Ma megoldést jovs havi szamunkban kozoljitk. A feladatokat Pataki Janos és Varga Istvan javaslataibol allitottuk
Ossze.

1. Az ABCDEFGH kocka cstcsain egy bolha ugral agy, hogy egy adott csiucsbol 1/3 valoszintiséggel ugrik a
szomszédos csicsok barmelyikére. Mekkora a valoszintisége, hogy a kocka A cstcsabdl elindulva a bolha dgy jut el az
AG testatlo G végpontjaba, hogy ekdzben nem 1ép vissza az A csiucsba? 1/2 (1); 3/8 (2); 2/5 (X).

2. Mire fejt ki nagyobb gravitacios vonzoerst a Fold? A Holdra (1); a Napra (2); esetleg nagysagrendileg
egyenls a két ers (X)

3. Egy kiilonc milliomos agy dont, hogy minden nap befizet egy bizonyos, egész forintnyi 0sszeget a bankba: az els6¢
napon f; forintot, a mésodikon fs forintot, a tovabbi napokon pedig az el6z6 két napi befizetések Gsszegét. Az n-edik
napon igy éppen egymilli6 forintot fizetett be. Mi lehet n értéke? 20 (1); 21 (2); 22 (X).

4. Egy fiiggtleges, feliil rogzitett rugd also végére homokorat erdsitiink, és rezgésbe hozzuk a rendszert. A homokora
ilyen koriilmények k6zott biztosan késni fog (1); biztosan sietni fog (2); a kisérlet koriilményeitdl fiiggGen barmelyik
eset megvalosulhat (X).

5. Az &bran egy derékszogl hiromszogbe irt négyzetek és az oldalaikat érint6é korok lathatok. Ha a két satirozott
kor sugara 5 cm és 45 cm, akkor a kozéps6 kor sugara: 9 cm (1); 15 cm (2); 25 cm (X).

6. Erds falu zart tartaly felében viz van, felette normal allapota levegd. A tartalyt lassan melegitve hany fokon
kezd el forrni a viz? Kb. 102 °C-on (1); kb. 200 °C-on (2); egyéltalan nem fog forrni (X).

7. Széaz elitélt all egy oszlopban, mindegyikiik fején egy sapka, amelynek szine fekete vagy fehér. El6re néznek, az
utolso latja az elGtte allo 99-et, az utolséd el6tti az elStte allo 98-at és igy tovabb, a legelsd egyetlen sapka szinét sem
latja. Egy kiilonos birdi végzés nyomén hatulrdl indulva egyesével megkérdezik 6ket, milyen szind sapka van a fejiikon.
Mindenki hangosan nyilatkozik, és aki eltalalja a sapkaja szinét, azt szabadon engedik, aki viszont rosszul valaszol,
azt nyomban f6belovik. Mind a tippet, mind pedig az esetleges l6vést halljak a sorbanallok. Miel6tt megkezdGdne a
procedira, az elitéltek tanacskozhatnak. Hanyan menekiilhetnek meg optimalis stratégia esetén? Otvenen biztosan,
ennél tobben nem feltétleniil (1); t6bb, mint 75-en (2); legfeljebb 67-en (X).

8. Egy gomb alaku, egyenletes tomegeloszlast UFO kering a Nap koriil. Egyik fele abszolut fekete, a mésik pedig
tokéletesen visszaveri a fényt. Melyik felét forditja stabilan a Nap felé? A tikroz6 oldalat (1); a fekete oldalat (2);
egyiket sem, hanem a valasztovonal sikjaban lesz a Nap (X).

9. Egy nagy Onkiszolgélé raktarban az drukészletet legfeljebb egytonnas csomagokban taroljdk. Van egy haromton-
nés és egy tizenegytonnds teherautonk. Jelolje M tonna azt a maximalis terhet, amit ebbdl a raktarboél egy forduléval

biztosan el tudunk szallitani. Ha M egyszertisitett alakja B, akkor p + ¢ maradéka harommal osztva: 0 (1); 1 (2);
q

2 (X).

10. Van 100 golyénk, és nincs kozottiik egyforma tomegl. Legkevesebb hany méréssel tudjuk egy (silysorozat
nélkiili) kétkara mérleggel kivalasztani a legkénnyebb golyot? 49 (1); 101 (2); 99 (X)

11. Egy virdgoskertben kétfajta virdg van, r darab rezeda és ¢ darab ciklamen. A virdgok tgy vannak eliiltetve,

1
hogy minden ciklamentsl éppen harom rezeda van pontosan egy méter tavolsagban. Ekkor biztosan ¢ < 3 (1); ¢
r r

biztosan korlatos (2); az el6z6 két allitas egyike sem igaz (X).

12. Igen nagy sebességgel elrepiil a fejiink felett vizszintesen egy z6ld UFO. Milyen szintnek latjuk, amikor éppen
fiiggtlegesen felfele néziink? Kéknek (1); vordsnek (2); zoldnek (X).

13. Ketten jatsszak a kovetkezd jatékot. Felvaltva vesznek el 111 zsetonbol, egy 1lépésben legalabb 1-et, de legfeljebb
9-et ugy, hogy egyik jatékos sem ismételheti meg az ellenfele el6z6 1épését. A jatékban az veszit, aki nem tud lépni.
Mindegyik jatékos optimalis stratégiaval jatszik. Tekintsiik az alabbi allitasokat:

a) Ha az els6 jatékos 5-tel kezd, akkor megnyeri a jatékot.

b) Ha az elss jatékos 4-gyel kezd, akkor megnyeri a jatékot.

¢) A jatékot az elss jatékos nyeri.

d) Az el6z6 harom allitas kozil legfeljebb egy igaz.

Hany hamis van a fenti allitasok k6z6tt? Egy (1); kett6 (2); harom (X).

13 + 1. Alaszkai aranyasok népes csoportja egy széles folyohoz érkezik. A tulsé parton — éppen szemben — egy
hatalmas aranyrogot pillantanak meg. Amelyikiik elGszor odaér, az kapja meg a banyamiivelés jogat. Milyen utvo-
nalat valasszon Joe, ha (a vizhez képest) ugyanolyan gyorsan tud evezni, mint gyalogolni? Ugy kell evezzen, hogy
lehetSleg mindig az aranyrog felé mozogjon (1); érdemes minél hamarabb atjutnia a tulsé partra, majd ott vissza-
gyalogolnia (2); a legjobb stratégia attol fligg, hogy a vizfolyas és Joe sebességének aranya nagyobb-e vagy kisebb
az aranymetszés aranyszamanal (X).
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